
Consiglio Comunale INT 298 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

RINCARI  DEI  MATERIALI  LEGATI  ALLA CRISI  IN  MEDIO  ORIENTE  E 
CRITICITA'  NEI  CANTIERI  CITTADINI.  STATO  DEL  PIANO  “SALVA 
STRADE”

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

la recente escalation della guerra in Medio Oriente sta producendo effetti significativi sui mercati 
internazionali, con aumenti rilevanti dei costi delle materie prime e dei materiali da costruzione;

tali  rincari  stanno  incidendo  direttamente  sui  cantieri  pubblici  e  privati,  con  rallentamenti, 
sospensioni o difficoltà nella prosecuzione dei lavori anche sul territorio cittadino;

numerosi interventi di manutenzione e riqualificazione urbana, inclusi quelli previsti dal cosiddetto 
“piano Salva Strade”, risultano oggi a rischio di ritardi o ridimensionamenti;

cittadini e residenti segnalano disagi legati a cantieri fermi o prolungati, con impatti sulla viabilità, 
sulla sicurezza e sulla qualità della vita nei quartieri;

il Sindaco ha recentemente lanciato un allarme pubblico circa l’aumento dei costi e la necessità di 
reperire risorse aggiuntive per garantire il completamento degli interventi.

CONSIDERATO CHE

la manutenzione della rete stradale rappresenta un servizio essenziale per la sicurezza urbana e la 
mobilità;

eventuali  ritardi  o blocchi  dei cantieri  possono generare ulteriori  costi  per  l’Amministrazione e 
disagi per la cittadinanza;

è  necessario  garantire  trasparenza  sulle  priorità,  sulle  risorse  disponibili  e  sulle  eventuali 
rimodulazioni dei programmi di intervento.
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

quale sia l’impatto reale dei rincari dei materiali sui cantieri attivi nella Città di Torino;

quanti e quali interventi risultino attualmente rallentati, sospesi o a rischio blocco;

quale sia lo stato di attuazione del piano “Salva Strade” e se siano previste modifiche o riduzioni 
degli interventi programmati;

quali risorse aggiuntive l’Amministrazione intenda reperire per far fronte agli aumenti dei costi;

se siano previsti aggiornamenti dei contratti o misure di sostegno alle imprese coinvolte nei lavori 
pubblici;

quali tempistiche siano attualmente stimate per il completamento dei cantieri in corso;

quali iniziative si intendano adottare per ridurre i disagi ai cittadini nelle aree interessate dai lavori.

Torino, 15/04/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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